

बाइबल के वाक्य पासवर्ड के रूप में

© 2012 पास्केप सॉफ्टवेर (हिन्दी अनुवाद : धीरेन कुमार)
पास्केप सॉफ्टवेर (हिन्दी अनुवाद : धीरेन कुमार)

1. बाइबल के वाक्य पासवर्ड के रूप में	3
Index	0

बाइबल के वाक्य पासवर्ड के रूप में

1 बाइबल के वाक्य पासवर्ड के रूप में

अंग्रेजी बिशप जेम्स लैंगस्टाफ अधिक पारंपरिक, सरल पासवर्ड के बजाय बाइबिल उद्धरणों का उपयोग करने का सुझाव देते हैं। द राइट रेवरेंड बिशप लैंगस्टाफ के अनुसार, बाइबिल को मजबूत पासवर्ड का एक शाश्वत स्रोत माना जा सकता है जिसमें ऊपरी और निचले मामले के अक्षरों के साथ-साथ अंक भी शामिल हैं। यह कैसे संभव है? बिशप एक पसंदीदा बाइबिल के वाक्य चुनने का सुझाव देता है, प्रत्येक शब्द का पहला अक्षर लेता है, और अध्याय और कविता की संख्या जोड़ता है।

उदाहरण के लिए, ये वाक्य

"Father, into your hands I commit my spirit." Luke Chapter 23 Verse 46.

जो पासवर्ड बन जाएगा

FiyhlcmsL23V46

दरअसल, वाक्यांशों से पासवर्ड बनाने का विचार कोई नई बात नहीं है। कई सुरक्षा विशेषज्ञों द्वारा इस विधि की सिफारिश काफी लंबे समय से सरल लेकिन मजबूत पासवर्ड बनाने के लिए की जाती रही है। कई आईटी प्रोफेशनल मजबूत पासवर्ड प्राप्त करने के लिए कैच फ्रेजिज , लिरिक्स या कोटेशन का उपयोग करने की सलाह देते हैं।

लेकिन वास्तव में इस तरह के संयोजन, उनकी स्पष्ट जटिलता के बावजूद, निम्न सरल शब्दों के रूप में कमजोर माना जाना चाहिए: **1234, password, या admingod**। ऐसा इसलिए है क्योंकि वे शब्दकोश-आधारित हमलों की चपेट में हैं। तो एक 'बाइबिल' पासवर्ड का अनुमान लगाने के लिए, कोई भी बाइबिल वाक्यों के एक सेट का उपयोग छंदों का शब्दकोश बनाने के लिए कर सकता है।

उदाहरण के लिए, पास्केप सॉफ्टवेयर पासवर्ड रिकवरी प्रोडक्ट्स [पासफ्रेज-आधारित अटैक](#) का समर्थन करते हैं। बिशप लैंगस्टाफ द्वारा प्रस्तावित पासवर्ड को रिकवर करने के लिए इसे आसानी से अनुकूलित किया जा सकता है। एक-एक करके, प्रोग्राम एक शब्दकोश से लाइनों को रिकवर करता है और पासवर्ड के साथ तुलना करने के लिए मूल एक के आधार पर कई वाक्यांश उत्पन्न करता है। दसियों या यहां तक कि सैकड़ों संयोजन दुनिया के प्रसिद्ध "टू बी ऑर नॉट टू बी" से प्राप्त होंगे: रिक्त स्थान के साथ या बिना, लोअर-केस या बड़े अक्षरों के साथ, प्रत्येक शब्द के पहले अक्षर के साथ, आदि। पासवर्ड रिकवरी सॉफ्टवेयर बहुत से उपयोग में आसान ऑनलाइन वाक्यांश शब्द सूचियां भी उपयोग कर सकता है।

निष्कर्ष: हम इसके बजाय यादृच्छिक वर्णों वाले मजबूत पासवर्ड का उपयोग करने की सलाह देते हैं। बस उन्हें कागज के एक टुकड़े पर लिखना याद रखें, और इसे सुरक्षित स्थान पर रखें।